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KOMÁROM és VIDÉKÉ
------- Megjelenik vasárnap reggel. =

Elő fizetési úr:
Helyben : Vidéken:

Egész évre . . 4 korona Egész cvre fi K
Fél évre . . . 2 „ Fél évre . . 2 „
Negyed évre . 1 „ Negyed évre 1 „

--------- Egyes szám ára 12 fillér. ------------

20 fill. 
(10 , 
30 „
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jutányosán számítva a kiadóhivatal vesz fel.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér. 
Minden további szó 4 fillérrel több. — Nyílttéri közle­

mények jutányos díjazás mellett közöltéinek.

Szerkesztőség:
= Pandató-utcza 680. szám. =

Kiadóhivatal:
“Pannónia“ könyvkereskedés

Baross-utcza 74. szára.
-------  Kéziratokat nem adunk vissza. -------

III. évfolyam 1906. április hó 1. 13-ik szám.

Ä kísértek.
Felforr a vér ereinkben, idegeink 

izgalma nőtönn-nő, izmaink megfeszül­
nek a szemérmetlen ez inizmus láttára, 
a melylyel közéletünk színterén talál­
kozunk; a kilátásba helyezett nyomor 
és végtelen szenvedés, a kínzó éhség 
és a nélkülözések hosszú sorozatának 
rémes képe vonul el előttünk, majd gör­
csös kaczagás fog el bennünket, amint 
a nemzeti társadalomban a közélet 
„szegénylegényei“ tág torokkal kiabálva 
népboldogitó Ígéretekkel ámítják a vi­
lágot.

Mikor a nemzet legszentebb jogairól, 
az önérdek által taposott, törvények 
védelméről van szó, kinyalva piperkőcz 
módra jelennek meg a bajnokok, 
mosolyogva, tele marokkal szórják a 
kincseket s a Kannán földjének kapuit 
tárják ki, majd pedig a szánalom és 
részvét hamis álarczát öltve magukra 
pokoli ordítással jajveszékelnek a meg­
gyötört társadalom sorsa lelett.

Az akrobata! mutatványoknak, a 
birkózásnak, düht lángoló, boszut lihegő 
bírókra kelésnek egy oka, egy ezélja

és egy jelentése van, az ámítás, a 
hiszékeny közönség megtévesztése.

Ez a czirkuszi had, mely önhasznát 
keresi a közérdek mezején, a haza 
oltáráról ellopott kövér falatokból lak- 
mározik; üzletet csinál a meggyőző­
désből, vásárt rendez az elvekből s 
pirulás nélkül fitogtatja erkölcstelenségét.

Oly jelenségek tünetei játszódnak 
le előttünk, amelyek a magyar ember 
legszentebb érzését kigunyolják és 
mindent meggyaláznak, ami aljas szán­
dékaik útjába áll. A népbolonditásnak 
minden módját, minden eszközét meg­
ragadják, hogy hitében megingassák, 
meggyőződésétől eltántorítsák.

A demagógia, miután az öntuda­
tosan gondolkozó polgárságot nem tudta 
megtéveszteni a sajtóba viszi át műkö­
dési terét s ott siria e' Judás könnyeit, j 
hogy a szegény nép „kenyér nélkül“ 
van.

A kisértő szellem naponként ott 
lebeg az emberek felett, megkörnyékez 
mindenkit, hogy boldoggá tegye s a 
jólét forrásához vezesse.

Oh még e sokat szenvedett, nehéz 
viszontagságokat átélt város polgársá­
gáról sem feledkeznek meg, hanem

gondoskodnak róla. A megyefőnök házi 
lapja fájdalmasan kesereg a népért, 
hogy nincs kenyere. Nem is olyan 
rósz ez a tréfa, talán még őszinteség 
is van benne s a Borsodi Aczél és 
Aczélárugyár Részvénytársaság kisipa­
rosokból álló hitelezői az elnök úrról 
el is hiszik, hogy a .. koplaló“ és „éhező“ 
magyar ember iránt való részvét szülte 
„A Népért“ megalakításának gondolatát.

Ámde mi egyszerű polgári ésszel 
biró halandók, amidőn a magyar nép 
életébe bepillantunk, azt tapasztaljuk, 
hogy a magyar nép mindenkor becsülettel 
megkeresi a maga kenyerét, de akik 
olyan éktelen lármát csapnak a kenyér­
ért s olyan erővel törtetnek a nép közé, 
hogy neki kenyeret adhassanak, csak 
azért veszik a szájukra a kenyeret, 
hogy pecsenyével lakhassanak jól. 
Hiszen akik a nép bálványául arany­
borjút akarnak állítani, azokat még 
csak az aranyborjú körül láttuk ugrán­
dozni.

Hát vájjon van-e olyan naiv lélek, 
aki elhiszi, hogy papirosra és nyomda 
festékre 35 40 ezer koronát csak azért
adnak ki, hogy kenyeret Ígérjenek a 
népnek, nem gondol-e arra mindenki,

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁR CZÁJA.

A RÉGI SEB.
Irta: Homok.

A KOMÁROM és VIDÉKE eredeti tárcája.

A szegedi városháza öreg harangjáról 
az a legenda szól, hogy az 1879-iki árvíz­
katasztrófa éjjelén, amikor betört a városba 
a viz, megrepedt a szive . . .

Gyönyörű mese ez, melyet nem minden­
napi fantázia eszelhetett ki. A város szive, 
mélynél 'obbanását háromszor hallották min­
den huszonnégy órában az emberek, meghasad 
mikor elsöpri az Istenítélet a szeretett hajlékait 
és földönfutókká lesznek azok, kiknek meg- 
rezegtette lelkét a mélabus hang.

Hát ez a megreperált öreg harang, mely­
nek szelíd, szélcsöndes időben olyan a hangja, 
mint a dajkamese : clandalitó, most márczius 
12-éré virradó éjjel ismét megkondult a szokott 
napi munkáján kívül és búgott teljes egy óra 
hosszan át. Ez volt a huszonhetedik verse 
annak a megrázó költeménynek, melyet az 
emlékezés lassan tűnő fájdalommal őriz­
get a megtépet lelkek mélyén. A költemény

sorai, igaz már is haloványodnak, úgy amint 
az ujjáalkotott Szeged fénye erősödik, de föl- 
föl sir azért minden esztendőben s ma ez, 
holnap amaz a része ötlik a múltakon tűnődő 
ember elméjébe.

A régi Szegedből ma már alig van valami. 
Egy-két utcza, mely erősen kirí az uj keret­
ből és ezért szinte sérti a szemet. Olyan mint 
a megroskadt, beteg ember, féllábát kihúzza 
a sírból és azzal biczczeg itt közöttünk. Ami 
még kedves a régiből, az az öreg '1 isza. Ez 
a nyájas, néha tomboló, szép magyar folyó, 
mely, ha úgy tetszik neki. összehúzza magát, 
mint a karcsú leány, s ilyenkor oly szép, oly 
szelíd, megy lassan, csöndeden lefelé, mint 
az édes, zavartalan álom ....

A partján sétálva, eszembe jut most 
huszonhét esztendő múltán az a rettenetes 
kép, mely itt tárult föl mindjárt másnap a 
keskeny földszallagon s amely egyre rémesebb, 
sötétebb színbe hajlott. Ebben a sötétségben 
azonban megvillant akkor egy piczi szivárvány.
Olyan szép volt, szinte ma is látom.............
Nem is fogom talán sohse elfeledni.

Vagy két nappal azután, hogy a zavaros 
tenger ellökte maga elöl a gyarló emberi 
munkát, úgy alkonyat felé végigjártam a

Tiszapartot, az egyedüli kis száraz földet, ami 
megmaradt az órisái területű városból. Ezen 
a keskeny, hosszú útvonalon volt még egy 
kevés élet a halál közvetlen szomszédságában. 
Apró, deszkákból összetákolt kunyhók kelet­
keztek a homokos parton, melyekben meg­
húzódtak az emberek, akik nem bírtak meg­
válni a szülőföldtől. De milyen gyászos, siral­
mas volt itt az élet. A szomorú arezokon a 
kétségbeesés árnya sötétlett, a fénytelen 
szemek megteltek könyekkel, mindenütt a
tépelődés, a panasz zokogott................

Kicsi lánykával találkoztam fönn a felső 
Tiszaparton. Körülbelül nyolez esztendős le­
hetett. Viruló leányka piros volt az arcza 
és gyönyörű feketék a szemei. Karton ruhács­
kájában dideregve gubbaszkodott, mint valami, 
fázó madár, melynek tolláit felborzolja a hideg 
márcziusi szél.

Megfogtam kicsi kezeit, megszóllitottanv:
Miért sírsz kis leányom ?
Az édes anyámat várom felelte 

pityeregve és rám nézett szép, bánatos sze­
meivel. Olyan csodálatos nagy szeretet sugár­
zott ki ebből a fájó tekintetből.

Nem látta ? - kérdezte azutan nagyot
sóhajtva.
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„Komárom és YJdéke“ ! o-ik szám.
I

hogy ez a rengeteg pénz a szegény 
nép filléreiből kerül ki és hogy azokat 
a kik ily munkára vállalkoztak ugyan­
csak dúsan kell megfizetni azért, hogy 
elámitsák a polgárságot. Honnan, miből 
kerül ki az a pénz ? . . .

Bárhogy keressük is munkájuknak 
lélektani indokait, azt nem találjuk meg, 
mert minden tettükből az önzés, haszon­
lesés rut szelleme vigyorog elő. Az ű 
munkájuk hasonlatos az ördög mun­
kájához.

Hiszen amikor Jézus vitetek a
pusztába, negyven napig kisérté vala

és nem evek azokban aőtet az ördög, 
napokban.

hs ekkor előállott az ördög, hatalmat 
dicsőséget s mindent igéit Jézusnak, 
ha őt imádja, de Jézus elfordult tőle, 
eltávoztalta magától a sátánt, mondván: 
„Meg van Írva, hogy az ember nem 
csak kenyérrel él, hanem az Istennek

hogy a maga czéljainak szolgálatába 
hajtsa.

Ámde társadalmunkban sokkal 
erősebb a hazafias érzés mintsem az 
ál nők kisértés meggyőződésében bárkit 
megtántorithatna; a legnagyobb gonosz­
ság sem vehet erőt az embereken, 
mert utaláttal és megvetéssel távoztatja 
el magától mindenki az ördög kísértéseit.

Azok a nagyhangú frázisok, azok 
a hazugságok, amelyeket az élősdiek 
világgá röpítenek a társadalom nagy 
eszméinek útját nem állhatják, a nem­
zeti törekvések megvalósításának gátat 
nem vethetnek. Aljon előttünk Bölcs 
Salamon eme mondása „Aki erősen 
ragaszkodik az igazsághoz, vet az 
életre: aki követi pedig a gonoszt az 
u halálára vet."

A gutái affér.

minden ige

fogyatkozás nélkül

kp úgy, amikor Izrael népe negv- 
ven esztendeig vándorolt a pusztában 
és az isten ostorozta s éhezni hagyta 
Mózes arra inté, hogy „az ember nem 
csak kenyérrel él.“ Eloszlattál a népek 
félelmét, mondván : „A te Urad Istened 
bé viszen a jó földre, vizek’ patakainak, 
forrásoknak, és vizek mélységinek föl­
det e, melyek a völgyeken és hegveken 
fakadnak ki". „Oly földre, melyen a 
kenyeret minden 
eheted, és ahol semmi 
szükölködöl.“

Az emberiség nagy történetének 
nagy eseményeiben, aiAikor a nép 
szenvedéssel és nyomorral küzd min­
denkor megjelenik a sátán és ördögi 
praktikával kisérti meg letériteni az 
embereket az igaz útról, kenyeret és 
minden gazdaságot Ígérvén, ha őt 
imádják.

Így akarja most is megkörnyékezni 
a megyefőnök házi lápja a polgárságot,

00000f)7
Hm. 906. Rendelet.

„A Népért utcz<v. árusítását ezennel 
engedélyezem.

Lzen rendeletcmeí szigorú miheztartás 
végett a rendőrfőkapitánynak és „A Népért" 
szerkesztőségének megküldöm.

hr ist off)/ bfílüqyér.
nélkül nem
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»unilcm és neki a faladé pofih>dfast ovadéh 

uefhiit megengedem.
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.umip igazsagi ugmnpo.

l.'j lapunk van. Napi lapunk Komárom 
megyében. Még pedig krajezáros. Igazi telivér 
Jakab-stykisban. „A népért“. Ott találjuk 
mindjárt az első napon minden községi irodá­
ban és a falu trafikosainál. Ki ne ismerne rá, 
kinek a keze van itt ? Kimondhatjuk Izsákkal : 
a hatig ugyan Jákobé, de a kezek és fülek, 
az Ezsaué.

Hogy a tollat Jakab viszi, csalhatatlanul 
fel lehet ismerni, mert mindjárt az első számot 
köpködjssel kezdi. Különösen köpködi Kocsin 
Károly gúlái tanítót, kit Kubinyi Géza rende­
letére márczius lő-én letartóztattak, mert a 
„Talpra magyart* hatwígi engedély nélkül 
akarta szavalni.

Úgy latszik ez a Kocsán Károly eset 
valakinek nagy fejfájást okoz. Két czikkelyben 
is foglalkozik vei:, s ugyancsak czit.ilja. ám 
Jakab ur a rendeletét. De tisztelettel kérdem, 
miért nem ezitál törvényeket?

1. Nevezetesen melyik törvény rendeli 
el, hogy engedély nélkül nem szabad nvp- 
gyülést tartani ?

-• Mely törvényre alapítja, vagy egy­
általán hóimét veszi a jogot Kubinyi i ,éza 
ur, egy közismert, állandó lakással him egyén 
letartóztatására, ki a hatóságnak nein szegült 
ellen, - - mert amint megvonatott tőle a szó, 
azonnal leszállóit az emelvényről sem 
bűntényt nem követett el ?

Nagyon kiváncsiak vagyunk az egész 
jogászvilággal együtt, ezen törvényekre.

1 udomásunk szerint a gyülekezési jog, 
természetes joga minden embernek, melyet 
minden szabad állam respektál Európában ; 
kivéve Muszkaországot. E jogot legföljebb 
törvényhozási utón lehet a közérdek szem­
pontjából korlátok közé szorítani, ilyen jog­
szabályt a magyar törvénytár nem ismer. 
Azért nem is beszélt egész legújabb időkig, 

soha senki engedély kérésről, hanem 
egyszerűen népgyülés tartásának bejelentéséről. 
Ezen bejelentés ezélja nem engedély kérés, 
hanem a rendőrhatóság értesítése azon őzéiből,

Hogyan láttam volna édes Istenem; 
hiszen csak másnap tudtam meg, hogy kinek 
a kis leánykája. Azért mégis azt mondtam neki:

De jön, bizonyosan jönni fog. Csak 
várj kedvesem.

Az arcza földerült. I lálásan nézett rám.
Éhes \ agy-e : — kérdeztem később.

Szomorúan lehajtotta a léjét és halkan 
felelte :

Igen.
No gyere, igyál kávét.

Pár lépésre, szellős sátorban paraszt­
asszony főzött valami meleg löttyöt, ebből 
vettem a kis leánynak egy bögrével. Megitta, 
megköszönte, én azért nem bírtam elválni tőle. 
Még tovább kérdeztem. A kis leányka bizal­
mas lett és beszélt. Elmondta hogv Rókuson

a x áros vége lelő, egy keskeny utczában 
laktak. Az édes apját kihajtották kora hajnal­
ban a töltésre (akkor valósággal hajtották, 
még pedig fegyverrel az embereket a gátra) 
o pedig az anyjával othon maradt. Vártak 
sokáig az édes apjára, de nem jött. Egyszer 
csak bealkonyodott. A kétségbeesett asszony 
azonban még mindig nem bírta ott hagvni a 
földet, melyhez oda volt nőve a lelke, melyen 
született s amelynek porába játszotta el gyer­
mekeveit. Egész éjjel nem aludt egyikük sem. 
Az anya ki-kinézett a viharos éjszakába, 
melybe a menekülő emberek hivó szava hang­
zott lemondó fájdalommal. Azután újra csak 
megujjuló bizalommal maradt a szegényes 
hajlékban.

Egyszer valaki megzörgette az ablakot:

Meneküljenek itt a viz!
Kiszaladtak az udvarra. Az asszony el­

oltotta a lámpást, és mint aki félti a magáét, 
gondosan bezárta a pitvar ajtót. A szel ré­
mesen süvített, tax’olosan valami zugó morajlás 
hangzott. Egy-egy szoktalan hangú robajnak, 
recsegésnek, azután szivettépű segélykiáltásnak 
zavaros hangját hozta magával a hidegen 
szaladgáló szélvihar.

Menekülni már nem lehetet.
A rémes hangok egyre közeledtek a 

sötét éjszakában : az aradat bömbölése egyre 
rémítőbb lett; egyre közeledet a fagyos halál. 
A kert túlsó végéről már letépte a kerítést 
a zugó ár: a szomszéd házak ije ;ztő robajjal 
borultak le a hatalmas ellenség előtt - itt 
volt az élet és halál közötti végső pillanat.

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES
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hogy tekintettel az ily alkalommal nagvobb 
tömegekben összegyűlni szokot népsokaságra, 
a rend fenntartásáról kellő időben és kellő 
erővel tudjon gondoskodni. A rendőrhatóság­
nak a népgyüléseket megakadályozni — 
csak úgy saját kénye kedve szerint - nem 
is szabad és ha a megakadályozás szükségét 
fennforogni látja, azt megindokolni tartozik. 
Így fogták fel és magyarázták eddig mindig 
Magyarországon a gyülekezési jogot, ily érte­
lemben szólnak az első e tárgygyal foglalkozó 
miniszteri rendeletek is.

I la tehát a hivatkozott 1898. évi. 
belügyminiszteri rendelet a népgy ölési e.ngetUly 
krri’s elmulasztását minősiti kihágásnak, akkor 
oly ténykedés elmulasztását nyilvánítja bünte­
tendő cselekménynek, melyet a törvény nem 
rendel. Ha pedig a bejelentés elmulasztását 
teszi kihágássá, akkor ne beszéljünk mindig 
arról, hogy engedély nélkül nem szabad nép­
gy ülést tartani.

Arra a másik 1906. évi 2309. sz. ren­
deletre hivatkozni meg éppen nevetséges, 
hogy miért nem tudta Kocsán február 25-én 
minő rendeletét fog kiadni márczius közepén 
az ügyvezető belügyminiszter.

Ezt a népgyülésekre. De a márczius 
lö-ike nem népgyülés, ez nemzeti ünnep, 
mely évek óta száz és száz helyen megtar- 
tatik és megtartatott. Hol volt az valaha 
bejelentve.

Tartozunk az igazságnak annak a kije­
lentésével, hogy Gittán sem jelentette he senki 
a hatóságnak, hogy márczius 15-én nemzeti 
ünnepély fog tartatni. A dolog története egé­
szen más. Frischmann József helyettes jegyző 
értesülvén az ünnepélyhez való készületekről, 
szaladt a telefonhoz, föllármázta Kubinyit, 
hogy baj van, Kuszka jön, lovas bandé­
rium ment, — ünnepély lesz. Kérek uta­
sítást. A rendeletek megérkezvén, Frischmann 
Intőit Kocsánhoz. Kocsán nem volt otthon. 
Frischmann azon üzenet hátrahagyásával távo­
zott, ha Kocsán hazajön, mondják meg neki, 
hogy őt magához kéreti. Körülbelül egy óra 
múlva Kocsán felkereste a községházánál a

h. jegyzőt. Ez hivatalos fontoskodással kérdezte 
tőle: igaz-e hogy ünnepély készül ? Kocsán 
igennel válaszolt. Erre kijelentette Frischmann 
hogy utasítva van Kubinyi inegyefőnöktől, 
hogy az ünnepélyt engedélyezze, de hogy 
azokat, kik a febr. 25-iki állítólagos népgyülésen 
való részvétel miatt kihágással vannak vádolva, 
az aktiv részvételben akadályozza meg. — 
Azután kérdezősködött K o c s á n t ó 1, mi a 
programul ? Kocsán kijelentette, hogy Írásba 
van foglalva és alkalmilag szívesen megmutatja.

Félreértések kikerülése végett meg kell 
jegyezni, nem a rendezőbizottság jelentette 
be az ünnepélyt a hatóságnál, hanem a 
hatóság kereste fel az általa vélt rendezőt és 
adott oly engedélyt, melyet tőle senki sein 
kért. Ez a történeti igazság; a többi mese- 
beszéd, mosakodás, ferdítés.

Ugyancsak a s. jegyző a községi bíróval 
együtt kereste fel Kuszkát szállásán, és kije­
lentette neki, hogy Kubinyi utasítása folytán 
nem engedi neki, hogy beszámolót tartson. 
Kuszka azt felelte: nem tartok beszámolót, 
hanem a nemzeti ünnepről fogok szól an i. 
Arra is utasítva vagyok úgymond Frischmann 
adjam tudtára a volt képviselő urnák, hogy 
az ünnepi beszédben politikával ne foglalkoz­
zék és Ő felségét ne említse. Kuszka 
nagyon nyugodtan, de látható megütközéssel 
felelte: engedje meg az ur, de azt minden 
magyar ember tudja, mivel tartozik a király­
nak, kinek személye szent és sérthetetlen, és 
e tekintetben senki utasításait nem igénylem; 
azt meg abszolúte nem érteni, hogyan lehet 
márczius 15-én úgy beszólni, hogy az ember 
politikát ne érintsen.

E közben megjelent Kocsán is a volt 
képviselő szállásán, kezében az írott program­
mal, melyet előbb a képviselőnek, azután a 
h. jegyzőnek is bemutatott.

Utóbbi nagy buzgalmában azonnal neki­
ment Kocsán nevének, mely a Talpra magyar 
után volt Írva és azt kihúzta. Kocsán halkan 
bár, de hévvel tiltakozott: a nevem ne törölje 
ki, ahhoz nincs joga.

Igaza van-e ebben Kocsánnak vagy 
nincs, azt a bíróság fogja megítélni. De 
Kocsán midőn fellépett és szavalni kezdett 
azon meggyőződésének és tiltakozásának akart 
kifejezést adni, hogy ez a tilalom jogtalan. 
Midőn azonban Frischmann a szót megvonta 
tőle azonal elhagyta az emelvényt, s a ható­
ságnak ellene nem szegült.

Ez a száraz tényállás.

Kérem ezek után eldönteni ki vétet itt 
a köztisztviselői tekintély ellen, ha nem az, 
aki a községi hatóságot futkostatja az ünnepély 
rendező után; száj tát va ad oly nevetséges 
utasításukat, melyeket az csak arczpirulással 
tud közvetíteni: fülhatalmaz arra, hogy egye­
seket politikai joguktól s szólásszabadságtól 
megfosszon és mindezek tetejébe még azon 
hallatlan brutalitásra utasít, hogy egy köztisz­
teletben álló embert letartóztatta! ? Vagy az 
a tekintély tisztelete, hogy egy tanítót, ki 
szintén köztisztviselő, csendőrök által elfogtak !

Czikkiró azzal fejezte be förmedvényét, 
hogy a hatóságok intézkedéseinek feltétlenül 
engedelmeskedni minden polgárnak kötelessége.

Nohát ilyen felfogás becsületére vál hátik 
egy Jakabnak" és a mai viszonyok között 
patentot is kaphat rá. De a magyar ember 
különbséget tesz, törvényes és bitorló hatóság, 
törvényes és törvénytelen, tehát jogosulatlan 
rendeleti között, mely utóbbi önmagában 
semmis és hivatalos hatalommal való vissza­
élés, mely nem tiszteletet, de büntetést érde­
mel. — Talán ha segítségére sietünk a t. 
Jakab ur is befogja látni, hogy kell lenni 
valami határnak az engedelmességben is. Ha 
pld. Kubinyi ur azt parancsolja önnek, álljon 
tótágost. Ön megteszi. Helyes. Ha azt paran­
csolja, hányjon bukfenczct. Ezt is megteszi. 
Utoljára is nem kívánja ingyen! De ha azt 
találná parancsolni egyszer rósz kedvében: 
Jakab akassza fel magát! Akkor állana elmé­
letét, hogy előbb szót fogad - — azután 
keres jogorvoslatot a felsőbb hatóságnál ? 
Váljék kedves egészségére, de mi nem kívá­
nunk belőle.

Ebben a rettenetes perezben lehetett még 
menekülniük. A másikban már ott volt a halál 
karja. Egy ölelés és vége a gyarló életnek . . . 
Az anya megfogta remegő gyermekét és föl­
ment vele a ház előtt álló öreg eperfára.

Mikor a hajnal megtöre a borzalmas éj 
sötétségét egy szilajon rohanó végtelen tenger 
fölött voltak. Háztetők, bútorok, röghöz álha- 
tosan ragaszkodó emberek holteste ment a 
siető, piszkos áradattal. Valami borzalmas, 
sötét kép volt ez. A tenger pedig nőt, egyre 
emelkedett, mintha mindent elakarna pusztítani,
ami a föld fölött él.

It; töltött el az anya a gyermekével
haw. lehat óra hosszat.

Másnap mikor a téli napsugár végig­
feküdt a tarajos sárga vizen s az utcza 
megtisztult: magával sodort az áradás mindent

amit stjába talált, egy ember jött csónakon 
feléjük. Szívtelenek voltak akkor az emberek. 
Üzletből űzték az életmentést. A haldoklók 
könyörgésével kértek a csólnakos, hogy mentse 
meg őket.

Az ember egy darabig gondolkozott, 
azután azt mondta:

.... Csak az egyiket bírom elvinni, a
csónak tele van, fölborulhat.

Az anyának összeszorult a szive, s úgy 
érezte, mintha most hagyná el az a parányi 
ereje is ami még megvan. Uram Isten, itt az 
Ítélet perezében most szakadjon meg a szive 
felétől: gyermekétől most váljon meg tőle, 
hogy aztán ne lássa soha többé. V alami 
rettenetes mély fájdaloi,. viharzott keresztül 
az anya lelkén. Megeredt a könnye. A lányát 
magához ölelte, megcsókolta s ugv nyöszö­
rögte :

Mit igyunk?
Az elsőrendű természetes szénsavas 
aatrontartalmú ásványvizet, a mohai
Vegyi vizsgálatok s ajánlatok az Ágncs-forrásl az orvosok előtt nagyon kedvelt gyógyszerré tették s hamarosan óriási számban kerültek ki orvosi bizonylatok: dr. Kétly, dr. Stamborszky, dr. Berger’ dr. Naundorf, dr. Akantisz, dr. Biodig, dr. Fischer, dr. Mosetíg. dr. Rust, dr Werner, dr. Gebhardt, dr Balogh, or. Varga dr. Szabó. dr. 
Scioiadvs dr Moravcsik dr. Glazer dr. Markosfalvi, stb-ektöl, a kik az Ágncs-torrást a legmelegebben ajánlottak: ideges gyomorbajoknal. chromkus gyomorhurutoknal. főleg 
Karlsbad! kúra után, csontlágyulasnál, 
stb.) Háztartások számára másí 
olcsóbb; hogy az Ágnes-fo]
rásanak ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezelőség. Kapható
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— Itt vau, ezt mentse meg.
A kislányt meg is mentette. Kihozta a 

partra, itt aztán letette s az Isten gondjaira 
bízta. Ki őrködött volna akkor a másiké 
fölött ? Kinek jutott a szivében hely a szána­
lomra ? Tele volt akkor az ember szive kese­
rűséggel, vigasztalhatlan fájdalommal.

Másnap, amint bandukoltam a keskeny 
parton, nézni és a szivembe vésni a szülő­
város pusztulásának szomorú képét, már ott 
láttam a kunyhó körül az asszonyt is. Az 
anyát. Az arcza sötét volt a fajdalon ’ És 
a szemeiben nedvesség fénylett. A kislány- 
megismert és mosolyogva mutatott az anyjának.

Ezt a gyermekmosolyt, a síró felhő 
mellett ezt a darab színes szivárványt ma is 
látom ....

Kedvelt *M>rviz Zforrást, mert feltétlenül 
tiszta, kellemes és olcsó 
savanyuviz; dós szénsavtartalmánál fosva nemcsak 
biztos óvszer fertőző elemek, ellen, hanem a benne 
foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a leskiiltinféléhb gyo­
mor-. léseső- és hús.vszervi betesséseknek.
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Ezen helyreigazításokkal tartozunk a 
közönségnek, mert utóvégre a nyilvánosság­
nak, ha már ez az ügy eléje vitetett, joga 
van az igazságot megtudni. A czikkirónak 
nyelvőltőgető gorombaságaira egyáltalán nem 
reflektálunk. Még csak gyújtót sem pazarolunk 
rá, mint maga óhajtja, hanem odajuttatjuk 
ahonnan azok előkerültek, a szemétre.

Naponként.
Nyomdafestékkel bepiszkolt fél Íves 

papírt ráfizetés mellett osztunk ki. 
Érdeklődők jelentkezzenek

„A NÉPÉRT'
szerkesztő kiadójánál 

Komárom.

Közlekedési viszonyaink.
A legerősebb kritika is gyenge ahhoz, 

hogy közlekedési viszonyainkról helyes képet 
alkosson. A folyton haladók korral párhuzam­
ban növekedő közforgalom azt követelné 
meg, hogy ennek lebonyolítására szolgáló 
közlekedési utaink az igényeknek megfelelő 
módon épitessenek ki s tartassanak fenn. Az 
ipari és kereskedelmi fejlődés előmozdításának 
első rendű tényezője az akadálytalan közle­
kedés. Jó utakról már a középkorban is gon­
doskodtak az emberek és még ma hosszú 
évszázadok után is láthatók annak nyomai, 
hogy mily szilárdul építették az utakat.
A római időből nem egy útra találhatunk 
most is.

De szükségtelen, hogy olyan régi időre 
menjünk vissza, a mikor közlekedési viszo­
nyaink bajait akarjuk feltárni, mert hiszen 
csak néhány évtizeddel kell vissza tekintő- j 
nünk arra, hogy vármegyénkben az országút 
a legjobbak közé tartozott, most pedig telje­
sen járhatlan. Ne tévesszük össze a vár- 
rongyé és községi közlekedési utakat az álla­
mi úttal; most nem a törvényhatósági útról 
akarunk beszélni, a melyeknek kiépítésére 
Kubinyi Géza komáromi megyefőnök olyan 
nagyon szeretett volna egy milliót szerezni.
A törvényhatósági utak még most is jobbak 
egy-kettő kivételével, mint a Komárom-Érsek- 
ujvári országúinak Komáromtól az első hídig 
terjedő része.

Kubinyi Géza megyefőnök úrtól a vár­
megye közönsége nem vár semmit, nem is 
kivan semmit és el sem fogad semmit, de a 
megye és város lakossága sem támaszkodik 
az ő köztevékenységére és mégis csodálatos, 
hogy a mikor a törvényhatóság utalnak ren­
dezését olyan nagy igyekezettel akarta mű­
ködési körébe vonni, az állami országút rém 
rosszaságát észre nem vette és nem sietett

azon megmutatni, hogy milyen nagy szeretet 
lakozik az ő szivében a nép iránt. Avagy 
az országúton megakadhat az iparos és ke­
reskedő szekere, elpusztulhat a paraszt lova, 
eltörhetik a tengelye ?. . .

No de Isten ments, hogy Kubinyi úrtól 
várjunk erre orvoslást, csupán az eszme- 
társulás nyomán- került előttünk össze e 
két dolog.

Hanem igen is van szavunk az állami 
ut feletti felügyeletre és jó karban tartására 
hivatott tényezőkhöz.

A Komáromból kiinduló országút 1898. 
évben makadamszerüleg épült ugyan, de ma 
ennek az útnak állapota oly botrányos, hogy 
azon a közlekedés teljesen lehetetlen, a fe­
neketlen sárban a kocsik egészen tengelyig 
sülyednek, a lovak az üres kocsit sem bírják 
vontatni és már kissehb tehene! is valóságos 
veszedelem megindulni. Vásározó iparosaink 
és kereskedőink nem mernek hazulról kimoz­
dulni, viszont az udvardi járásból nem jö­
hetnek he az emberek a piaczra. Így az ut 
rosszasága nem csak városunk, de a környék 
gazdasági viszonyaira is nagy kárral jár.

Vármegyénknek ez az országút képezi 
egyik legfőbb közlekedési vonalát, városunk 
közforgalmának tekintélyes része ezen át nyer 
lebonyolítást, daczára ennek alig van gond 
erre az útra; a kik városunk érdekeit igazán 
szivükön viselik ez állapotokat tétlenül nem 
nézhetik, akármi utón módon orvosolni kel! 
a bajt, minden búza vona veszteség a közön­
ségre nézve. Az annélktil is lanyha forgal­
mat csökkenteni nem szabad.

Lehetetlen, hogy a bajon ne tudnának 
segíteni, csak egy kis jó akarat kell hozzá ; 
az erre hivatott szakközegeknek meg kell 
találniok a baj orvoslási módját, annál is 
inkább, mert hiszen csak egy pár kilométer­
nyi ut járható állapotba helyezéséről van szó.

Az utakra oly sok pénz fogy el, hogy 
szinte érthetetlen, miért olyan rosszak.

Daczára, hogy rengeteg a panasz, ez­
úttal nem akarjuk erősebben jellemezni a 
mulasztást, a mely közügyeink körül tapasz­
talható, de ha felszólalásunk sikertelenül 
hangzik cl, akkor a város és vármegye lakos­
ságának s a közforgalom érdekeinek szem­
pontjából kénytelenek leszünk a kérdéssel 
másmódon is foglalkozni.

Ki akar könnyű (?) pénzkeresethez jutni!
meg alulírottnál ,,A Népért“ 

czirnii haladó nyomtatványt!
Minden olvasó naponta 1 Korona jutalom­

dijat kap.
KUBINYI, megyefönök.

Dr. Ellösdy haladó fömufti és János 
gazda 43-as polgár ellesett párbeszédei.

Dr. Elösdy: No János ugye megmond­
tam, hogy lesz lapunk, még pedig politikai 
napi lapunk.

dános gazda : I Íja tekintetes nr ! ki hitte 
volna akkor, amikor a megye főnök tülkölés, 
átok és szitok között, csendőrszu rouyok és 
katonaság kísérete mellett a városba bevonult, 
hogy a kitüntető fogadtatásunk daezára, 
„ártiink1' lapot indít.

Dr. Ellösdy: Maga azt nem érti. Hát 
nem veszi észre, hogy „lapunk“ az uj pati­
káért, az utak megjavításáért, az állami fő- 
gymnasiumért, küldöttségek verbuválásáért, 
a haladókért, no meg Kubinyi jóvoltáért és 
dicsőítéséért és egy pár éhes s foglalkozás 
nélküli íirkász jóllakat sí sóárt indult meg ? ! 
Igazán csodálom, hogy magát ilyen könnyű 
volt becsapni, hogy a ,jih lapunkat“ egy 
perexig is a „nép lapjának“ es nem a „mi. 
lapunknak“ hitte.

■kínos gazda: (Lelkendezve) Halottá 
már a tele. úr, hogy Kristóffy vissza vonta 
az újságok utczai elárusitásának megtiltását!

/>r. Ellösdy: ? ? . . .

■kanos: Igen 1 igen ! Népért“ utczai 
elárusitására valódi hamisítatlan fővárosi rik­
kancsokat hoztak, a kik az utczán erőszakkal 
nyomkodják az emberek markába.

Dr. Ellösdy: Maga megint együgyüs- 
küdik. A „un lapunkra“ erre a Gutgesint 
újságra nem szólt a tilalom és Kubinyi párt­
fogása alatt bátran lehet az utczán is áru­
sítani.

Dr. Ellösdy: Ugye megmondtam János, 
hogy az összes tralikosok árulják „szivünk 
kedves csemetéjét“ „A Népért“.

dános: Elhiszem azt! De csak ne len­
ne a trafikosok engedélye ..fi'hiioiidóts nélkül 
bármikor felhőn Iható“ !! szerződéshez kötve, 
majd akkor meglátná hány t ráfi kos tűrné 
meg a boltjában.

dános: Igaz az tekintetes uram, hogy 
a mint „A Népért“ Írja Temesváron olyan 
olcsó a hús ?

Dr. Ellösdy : 1 lát ezt sem tudja ! Hiszen 
én már három héttel ezelőtt az összes kör­
nyékbeli újságokban olvastam e szenzácziót!

r1 ---------------------------------------------- —r]
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imr Utczaseprök!! es®- Szeméthordók!!

homárom város kamarása sürgősen ke­
res 15 erőteljes és atkaluias utezasepröt s 10 
kipróbált szeméthordót az ntezákra ki és eldo­
bál/ „.1 KÉP /-; R T" példa againak elta­
karítására és elhordására.

• I'olt (/gépmester legények előnyben ré­
szesülnek.

I'gynökök kizárna.

Hírek.

I l)r. Sány;ii~Lipot. | Sebes szárnyakon 
járta be városunkat pénteken este a gyászos 
Isii', l.ogy Dr. Bányai Lipót, városunk köz­
tiszteletben áiló főorvosa Becsben elhunyt. 
A boldogult nem csak mint kiváló orvos, de 
mint ember is általános tiszteletnek és becsü­
lésnek örvendett. Hivatását mindenkor szere­
tettel töltötte be, a legutóbbi időben azon­
ban betegeskedett s szabadságot kért, hogy 
egészségét helyre állítsa, de a halál gyorsan 
elragadta. Tetemét haza fogják hozni s itt 
helyezik örök nyugalomra.

— Áthelyezés. A győri kir. főügyész 
Vörös József sümegi kir. járásbirósági és 
Keresztúri József győri kir. törvényszéki fog­
házűröket saját kérelmük folytán kölcsönösen 
áthelyez te.

Uj iparfeiügyelö. Komárom és Esz­
tergom vármegyék területére nézve ez év 
április 15-től kezdve az iparfelügytjeti teendők 
végzésével Zeke Imre iparfelügyelő bíza­
tott meg.

— Az ügyvédi kamara közgyűlése. Va­
sárnap, folyó hó 25-én tartotta meg évi 
rendes közgyűlését a győri ügyvédi kamara. 
A közgyűlést Zisskay Antal dr. kir. tanácsos 
a kamara elnöke vezette, aki beszédében 
kemény kritikát mondott a kormány műkö­
déséről. Hazafias fájdalmát fejezte ki a fölött, 
hogy „akadnak oly magyar jogtudósok, akik 
a hatalom öregbítésére és a nemzet hátrányára 
Lustkadl módjára félremagyarázzák, elferdítik 
és valódi értelmükből kiforgatják félremagya­
rázást nem tűrő alkotmányvédő törvényeinket.“ 
A közgyűlés a szónoki hévvel előadott hazafias 
beszédet egész terjedelmében a közgyűlés 
jegyzőkönyvébe iktatta. Mivel a kamara ki­
mondotta, hogy a jelenlegi igazságügyi kormány­
fejét támogatásban nem részesíti, évi jelenté­
sében csak a száraz statisztikai adatokat 
sorolta fel. A kamara a jelenlegi kormánytól a 
jogszolgáltatási bajok orvoslását nem várja, a 
magyar ügyvédség támogatását nem kívánja. 
A közgyűlés tudomásul vette a választmány 
jelentését, amelyekből kitűnik, hogy az összes 
beérkezett ügyek elintézést nyertek, és hogy 
jelentékenyebb fegyelmi panasz fel nem merült. 
A kamara területén 123 ügyvéd működik, a 
bejegyzett ügyvédjelöltek száma (57.

— Hangverseny. Dr. Kuszka István, a 
csallóközi járás volt országgyűlési képviselőjé­
nek kezdeményezésére, mint lapunk múlt 
számában hírül adtuk a nemesócsai tüzkáro- 
sultnk javára Maitz Rezső Vigadójának nagy­
termében ápril hó 7-én, jövő szombaton este 
8 órakor nagyszabású hangverseny lesz. A 
hangversenyen Takács Mihály az opera kiváló 
tagja három számmal \ esz részt. Komái 
Berta a „Magyar Színház“ és Ledovszky 
Gizella a „Vígszínház“ művésznője szintén 
közreműködnek ; Schmoll Erzsiké pedig Liszt 
egyik rapszódiáját adja elő zongorán. A hang­
versenyre úgy városunk, mint vármegyénk 
szépei és előkelősége nag;, ban készülődnek s 
itt ad társadalmunk tálul át egymásnak.

Feljelentés Kubinyi ellen. Dr. Peredi 
Géza ügyvéd Kocsán Károly gutái tanító 
megbízásából, annak március 15-én történt 
ismeretes letartóztatása miatt Kubinyi Géza
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ellen hivatalos hatalommal való visszaélés 
büntette miatt a bünfenyitő feljelentést megtette.

— Térzenék. A sétatéri szokásos tér­
zenék ez idén a várparancsnokság értesítése 
szerint a következőleg fognak megtartatni: 
április hónapban minden vasárnap, husvét 
vasárnap kivételével, ■— továbbá husvét hétfőn 
délelőtt 11 óra 30 perctől 12 óra 30 percig; 
május 1-től kezdve minden kedden és pén­
teken az esetleges ünnepnapokat sem véve 
ki, délután o óra 30 perctől. Esős időben 
azonban a térzenék elmaradnak.

— F Jankovica Aladár, | Komárom vár­
megyének egyik közszereplő s széles körben 
ismert férlia Jankovies Aladár 57-ik életévé­
nen Budapesten, hova orvosi műtét és gyógy- 

I Kezeltetése végett ment, szerdán cukorbeteg­
ségben elhalt. Az elhunyt a vármegyének 
egyik nagybirtokosa volt, nagy gavallér és a 
legutóbbi időig a vármegyei életben is szere­
pet vitt, azonban mindég a kormánypárttal 
tartolt. Mostanába Győr megye főispánjául 
emlegették. Halálának hírére a vármegyehá­
zán és a Kaszinón kitűzték a gyászlobogót. 
Holttestét pénteken szállították Ó-Gyallára 
hol vasárnap temetik el.

Kereskedőink közgyűlése. A Komá­
romi Kereskedők testületé április 1-én vasár­
nap délelőt fél 1 1 órakor a „Népbank“ helyi­
ségében tartja ez évi rendes közgyűlését. A 
A közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki jelen­
tés a lefolyt testületi évről. 2. Zárszámadások 
bemutatása, felmentvény megadása. 3. 1906. 
évi költségvetés beterjesztése. 4. Titkár vá­
lasztása. 5. Pénztárnok választása. 6. Az 
alapszabályok értelmében kisorolt. 8. választ­
mányi tag választása. 7. Jegyzőkönyv hitele­
sítésére 3 tag választása, 8. Esetleges indít­
ványok tárgyalása.

Haladópárti küldöttség. A gutái zsidók 
többen megirigyelték az újpesti küldöttség 
sikereit, melynek tagjai Fehérváry Gézával 
paroláztak, és föllelkesülvén azon fényes 
sikereken melyeket az erős kezű Kubinyi 
Gután a márczius 15-iki nemzeti ünnep meg­
zavarásával aratott, küldöttséget menesztettek, 
a nap hőse, a kényszerhelyzetbe jutott 
Frischmann József vezetése alatt, és szerencsét 
kívántak a nagy férfinak és biztosították őt 
az ő hathatós támogatásukról, és minden 
körülmények között rendületlen kormánypárti 
hűségükről. Nem is kértek napidijat, csak azt 
parancsolja meg a tej hatalmú úr, a gutái 
képviselő-testületnek, hogy az ő ujj on an épí­
tendő iskolájuk számára ingyen telket és 
lehetőleg bő segélyt adjon, mit a hatalmas 
ur ürömmel megígért. Azután boldog kéz- 
szoritások között váltak meg egymástól a 
küldöttek és az ünnepelt. Legyenek büszkék 
egymásra.

Beszámoló. Kálmán Rudolf a nagy- 
igntándi választó kerület volt országgyűlési 
függetlenségi képviselője a múlt vasárnap 
tartotta meg Nagy-Igmándon beszámolóját. 
A beszámolón a választókerület minden köz­
sége nagy számbafi jelent meg és rendkívüli 
figyelemmel hallgatta meg a viszonyokat 
ismertető s hazafias lelkesedéstől áthatott 
beszédet. A népszerű férfiúnak a választó 
kerület egyhangú lelkesedéssel bizalmat sza­
vazott s újból jelölte.

Gyászltir. A ref. lelkészi kart gyász 
érte, egyik kiváló tagja Ollós Károly ekecsi 
ev. ref. lelkész c Hó 29 én életének 49-ik 
évében, hosszas szenvedés után elhunyt. 
Temetése e hó 27-én nagy részvét mellett 
ment végbe Ekecsen. Halálát mély gyászba 
borult özvegye szül. Biró Katalin siratja.

Helyreigazítás. Temesvári levelezőnk 
arról értesít, hogy ott a borjúhús ára nem 

1 K. 16 fillér, hanem 1 K. 5(1 fillér. A hibát 
a betű-szekrény ördöge idézte elő.

— Kamarai választások. A győri ke­
reskedelmi és iparkamara ez évben öt évre 
újra alakul s a választások június hóban 
tartatnak meg. A vármegye alispánja a tag­
választások tárgyában \Vitat! sek Károly tb. 
főjegyző elnöklete alatt Adler Vilmos, Korén
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József és Zechmeister József kereskedőkből, 
továbbá Bindernits József, Fektor György és 
Koczor Gyula iparosokból álló bizottságot 
nevezte ki a szükséges intézkedések megtéte­
lére, egyben felhívta a járási fószolgabirákat 
hogy a székhelyeiken megalakítandó albizott­
ságba 2—4 iparost és kereskedőket hozzanak 
javaslatba.

— Halálozás. Őszinte részvéttel vesszük 
a szomorú hirt, hogy városunk egy tisztes pol­
gára Heubner Gusztáv e hó 29-én elhunyt. A 
boldogult temetése tegnap, szombaton nagy 
részvét mellett ment végbe. Haláláról a kö­
vetkező gyászjelentést vettük: Özv. Heubner 
Gusztávné szül. Major Vilma mint neje, 
Heubner Károly, Heubner István, Both Gyu­
lán é szi'il. Heubner FJrncsztin mint testvérei, 
valamint Kiss László, Major Kálmán, Both 
Gyula mint sógorai, úgy a maguk, mint az 
összes rokonság nevében a legmélyebb fáj­
dalommal tudatják felejthetetlen férje, testvér- 
jük s illetve sógoruk és kedves rokonuk 
Heubner Gusztáv erdésznek folyó hó 29-én 
reggeli V28 órakor, életének 68-ik, boldog 
házasságának 11 -ik évében hosszas szenve­
dés után történt gyászos elhunytál. Hült 
tetemét folyó hó 31-én d. u. 3 órakor tesszük 
a Kovács-utcza 1584 számú házból az ágost. 
hitvallás szertartása szeriül az örök nyugalom 
helyére. Komárom, 1906. márczius 29-én. 
Áldás és bélre poraira !

Benedek Gyula. A magyar színmű­
vészeinek gyásza van. A soproni magán- 
betegápoldában hosszas szenvedés után örök 
álomra hunyta le szemét Benedek Gyula, 
színtársulatunk volt kiválóan jeles művésze. 
Előkelő szinészcsaládnak volt a sarja: fia 
Benedek Józsefnek, a Nemzeti színház egykori 
tagjának. Ily kép Benedek Gyula is korán 
jegyezte el magát a színművészet Múzsájával. 
Már tizennyolez éves korában színész volt. 
Alig van az országnak olyan városa, ahol ne 
játszott volna. Hosszabb ideig a Népszínház­
nak is tagja volt, majd ismét vidékre került. 
Városunkban már a kilenczvenes években is 
játszott Komjáthy utóbb Dobó majd legutóbb 
1901 évben Kövessy társulatánál. Az 1898-99 
szezon alatt ünnepelték Győrben Benedek 
szinmüködésének 25 éves jubileumát. Most, 
hogy Nádasdyékkai újból Sopronba ment, 
már beteg volt. Rákszerü daganata volt az 
avezán melyet a nyáron operáltak Kaposvárott, 
de baja kiujjult és lassanként őrölte meg erős 
szervezetét. Az őszi évadban még játszott 
néhány kiváltó szerepében, de január elsejétől 
nyugdíjazta őt a szinészegyesület. Harmincz- 
két évig volt szakadatlanul a színpadon. 
Halálát szerető hitvese B. Német Jolán és 
egyetlen gyermeke siratja. A temetés szom­
baton ment végbe a soproni Szent-Jakab 
kápolnából, tisztelőinek, barátainak szinésztár- 
sainak részvétele mellett.

— Tűzoltók közgyűlése. A komáromi
önkéntes tüzoltóegylet 1906. évi április hó 
8-án délelőtt 10 órakor Komáromban a város­
ház nagytermében tartja meg évi rendes 
közgyűlését. Tárgyai: 1. Elnöki jelentés a
tüzoltóegylet múlt évi működéséről. 2. Az 
előző évi számadások beterjesztése. 3. A jövő 
évi költségvetés megállapítása. 4. Elnök, 
a!elnök-, ügyész, pénztárnok és jegyző 3 évre 
megválasztása. 5. A válaszaiány 3 évre leen­
dő újra alakitasa. 6. Számvizsgáló bizottságba 
3 rendes és 3 póttag egy évre választása.
7. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
8. Parancsnok, alparancsnok, segédtiszt és 
gyakorlómester 3 évre választása. 9. szolgá­
lati érmek kiosztása. 10. Indítványok (az in­
dítványok 24 órával a közgyűlés előtt Írásban 
beadandó!; máskép nem tárgyalhatok.)

— Öngyilkossági kísérlet. Kaufmann Jenő 
16 éves fiú pénteken délután a hajó állomás­
nál egy csónakról öngyilkossági szándékkal 
a Dunába ugrott. Még idejében kifogták, s 
atyja Kaufman Gyula lakására szállították.

•— Kinevezés. A komáromi kir. törvény­
szék elnöke Méri Zoltán betétszerkesztési 
napidijas szolgát a komáromi kir. járásbíró­
sághoz III. osztályú hivatalszolgává nev ezte ki
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— Tanítók közgyűlése. A Komárom- 
mcgyei Általános Tanítótestület ez idei évi 
gyűlését május hónapban Tóvároson tartja. 
Ez alkalommal avatják fél a tóvárosi uj ál­
lami iskolát is. A felavató ünnepségen való­
színűleg Halász Ferencz miniszteri tanácsos 
is megjelenik.

— Nincs többé alperes. Mégis csak 
boldog lesz a magyar, nem lesz többé alperes, 
hanem lesz belőle földesur, bankár, főispán, 
ügynök, gyárigazgató, kereskedő, suszter, 
paraszt vagy főispán! titkár, a hogy majd a 
bíróság elé kerül. A helybeli kir. járásbíró­
ságnál pattant ki a héten e kedélyes jogtör­
téneti esemény. Kubinyi Géza megyefőnök 
titkára Feszti Sándor, mint alperes állott a 
járásbíróság előtt s midőn a biró a marasztaló 
ítélet kihirdetése közben a törvény szerint 
az „alperes“ szót használta, Feszti Sándor 
úr közbe szólt, hogy ő nem alperes, hanem 
„főispáni titkár“. E nagy jogászi elmeélre 
valló megjegyzés a jelen voltak között nem 
kis derültséget keltett. A titkár úr naivságán, 
a ki Kristóffy és Kubinyi Géza urak jóvoltá­
ból titkárságig vitte, jól mulatott a ki ott 
volt. No de nem is azért titkár Feszti úr, 
hogy a jogtudománynyal bajlódjék cs az 
alperes s „titkár" között különbséget tudjon 
tenni.

•— Osztrák vigécznek tilos! A kassai
kereskedők tekintettel az osztrák ipar ellen 
irányuló országos mozgalomra, elhatározták, 
hogy a legszigorúbb eljárást tanúsítják az 
osztrák vállalatok képviselőivel szemben. A 
Bécsből jövő vigéczeknek egyszerűen egy, az 
ajtóra akasztott kis tábla adja értésükre a 
következőket: „Osztrák czégek képviselőinek 
tilos a bemenet." Ha hat hónap múlva Bécs- 
ben nem lesz magyar váltó, ha majd a 400 
millió évi magyar pénz megcsappan egy kissé, 
talán megjön a kedve a németnek is velünk 
barátkozni, ahelyett, hogy örül a nemzet el­
nyomatásának. Kívánatos lenne, hogy a mi 
kereskedőink is követnék a kassáik hazafias 
példáját.

— Lipót K. czirkusza Komáromban.
Egy nagyobb szabású lovarda első rangú 
mutatványaiban fog legközelebb gyönyörköd­
hetni Komárom közönsége. Lipót K. lovar­
dája Bruck, Magyaróvár és Győr érintése 
után a közelben városunkba érkezik.

— Kofa stilus. Eddig még csak a zöld 
asztalnál hallottuk a kofa stílusnak fitogtatását 
az elnöki magasságból, most azonban ez át­
ment „A Népért“ nyomott papirosra is, a hol 
valami — tavaly még bizonyára szabadelvű 
az idén azonban már haladó — „Vies" a 
március 15-iki ünnepély felett gúnyolódik s 
fitogtatja butaságait. De hát ezzel ki sem 
törődik, azért „vics“ úr bátran ki is Írhatta 
volna teljesen a nevét, hogy : Pecso-vics.

Halálozás. Nagy Antal győri szé­
keskáptalani kanonok 22 éven át volt ó-szőnyi 
plébános múlt szombaton délben, életének 
bo-ik, papságának 40-ik évében saját lakásán 
váratlanul elhunyt. Szivszélhüdés érte s a halál 
rövid időn belül miután Gereben ics Sán­
dor plébános feloldozta s a halotti szentsé­
gekkel ellátta, bekövetkezett, Nagy Antal 
igen jelentékeny irodalmi tevékenységet fejtett 
ki, halála általános nagy részvétet keltett. 
Temetése Győrött hétfőn délután 4 órakor 
nagy részvét mellett ment végbe.

— Varietéé előadások. Több tagból 
álló Varietéé társulat vasárnap és hétfőn a 
Sport kávéházban családias műsorral érdekes 
előadásokat tart. Belépti dij nincs.

— Horovicz vagy Horváth ? Eddig csak 
fejedelmek és hercegek, no meg a kiknek 
okuk volt rá titkolták el nevüket. Ilyen 
inkognitóban jelent meg Komáromban „A 
Népért“ szerkesztője, Horovicz Gusztáv is, a 
ki az egyik szállodában Horváth nevet mon­
dott be s több napig c név alatt lakozott 
ott. Hogy Horovicz akár Horváth urnák 
mi oka volt erre, az rejtély.

Komárom és Vidéke“

Football Match. Érdekes match szín­
helye lesz ma d. u. a K. F. C. pályája. Ez 
alkalommal ugyanis a helyi gymnasium! és 
polgári iskolai tanulók football csapata közt 
folyik a küzdelem. Melyiké lesz a győzelem, 
nehéz volna megmondani, mert játékosaik 
körül-belül egyenlő kranguak. A két csapat 
összeállítása a következő :

Polgári iskola: piros-fekete.

I Raditz, I 
Szladck, Haffner,

Haber, Adler, Ackermann,
Beck, Szabó, Taehauer, Benedek, Horváth.

Tartalék : Kölni.

Biró, Pólón i, Kohn, Penczel Borbély,
Tréder, Pathú, Váczv,

Doma, Boncz,
I Madarász, j

Gymnasium : zöld-fehér-fekete.
A mntehet a Komáromi Football Club 

belépti dij nélkül rendezi.
Biró: Ambrovits Lajos K. F. C.
A match kezdete d. u. ,'i órakor.

Feljelentés ,,A Népért“ ellen. A Ku­
binyi Géza féle „A Népért“ cimii politikai 
napilap, mely hétfőn indult meg, a törvény­
telenség jegyiében látott napvilágot s nyom­
ban bele ütközött az 1848. XVIII. tcikkbe. 
meit nem tették le a kaueziót. A Kubinyi 
szellemben és stílusban megjelent nyomda 
termék ellen óvadék nélküli politizálás miatt 
Dr. Mike Lajos ügyvéd csütörtökön délelőtt 
972 órakor a komáromi ügyészségnél meg­
tette a feljelentést s kérte a lap elkobzását. 
A lap azonban ennek- daczára csütörtökén és 
pénteken is megjelent Csodálatos, hogy 
a mikor a lap elkobzások oly nagy serény-- 
séggel mennek végbe, ez a lap tovább is 
szabadon jelenhetik meg. Ellenzéki lappal 
valószínűleg gyorsabban elbánnának. De a 
hatóságnak kellett volna első sorban ellen­
őrizni azt, vájjon a megjelenő politikai lap 
eleget tett-e a törvénynek. Az elkövetett cse­
lekmény az érintett törvény 81. §.-a értelmé­
ben egy évi fogságig és 500 fti'g terjedhető 
büntetést von maga után. - Itt említjük 
meg különben, hogy Kubinyi lapját városunk 
közönsége a legnagyobb megvetéssel fogadta, 
az utcán össze tépte és sárba taposta, s 
többen elégették, a kihordót a ki ingyen 
osztogatta, lakásukból kikergették, kilökték.

Elveszett csónak. M. hó 20-án virra­
dóra a Sport egylet „Kezdő" nevű csónakját 
a szél kötéséről elszakította és elvitte. ' A 
csónak oldala barna, alul piros festésű.

— Drága szórakozás. A kir. kúria most 
állapította meg a privigyei peticzió körül 
felmerült költségeket a peticionálók terhére. 
E szerint dr. Gömöri Zsigmondinak 3000, 
dr. Kenedy Gézának 1000, dr. Balognak 
2000, dr. Tetétleni Árminnak 3000, dr. Weil- 
nek 3000 koronát ítélt meg. Gallasz tábla- 
biró költsége 4200 korona. Megjegyzendő, 
hogy a kir. kúria nagyon mérsékelten szá­
mított.

~T A hadgyakorlatok elmaradnak. Mint 
értesülünk, a hadsereg magyarországi csa-
pnttesteinél ... tekintettel arra a körülményre
hogy az ujjonezozást törvényen kívüli állapot 
miatt már két év óta nem lehetett megtar­
tani — az idén nem lesznek hadgyakorlatok 
A hadügyminiszter közelebb küldte szét a 
ezredparancsnoksághoz a most behívandó 
tartalékosok bevonulására vonatkozó ren­
deleteket cs, egyben értesítette a hadtest­
parancsnokságokat, hogy miután a behívott 
póttartalékosok kiképzése teljesen leköti a 
hadsereg tisztjeinek idejét és az 1905. év- 
folyambeli ujonezok esetleges sorozása is 
bekövetkezhetik és ezek kiképzése éppen a 
hadgyakorlatok idejére esvén, azok az idén 
Magyarországon cl fognak maradni.

13-ik szám.

Utazási ösztöndíj a kamaránál. A
győri kereskedelmi és iparkamara az elmúlt 
évben a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
által a külföld ipari viszonyainak tanulmá­
nyozása czéljából a kamara kerületére évente 
állandóan rendszeresített 600 koronás iparos 
ösztöndíjra melyet egy a kamara területén 
(Győr, Komárom, Esztergom és Veszprém 
vái megye) illetékes törekvő iparos vagv iparos 
ifjú nyerhet cl, nyilvános pályázatot Ír ki. A 
folyó évben kiadandó ezen 600 koronás ösz­
töndíj elnyerése iránt legkésőbb f. évi május 
hu 1-a/ nytijtandók be a pályázati kérvények 
a kamatánál. Az ösztöndíj elnyerése iránti 
kérvény csatolmányai s egyébb kellékei tár­
gyában úgy az illetékes ipartestületek mint 
közvetlen a kamara titkári hivatala nyújt az 
éi doki időknek részletes felvilágosítást.

Udvard község országos vásárai 1906. 
évben a következő napokon tartatnak meg: 
1. Szt. György' napi vásár baromvásár április 
hó -3-an, hétfőn : kirakodóvásár április hó 
-4-én, kedden. 2. Junius első-heti vásár 
barom vásár június hó 5-én, kedden ; kirakodó­
vasár június hó 6-án, szerdán. 3. Őrangyali 
vásár barom vásár szeptember hó 3-án, hétfőn 
kirakodóvásár szeptember hó 4-én, kedden. 
4. Szt. Mihályi vásár baromvásár szeptember 
hó 24-én, hétfőn ; kirakodóvásár szeptember 
hó 25-én, kedden.

Magyar tízparancsolat. A szomorú 
alkotmányiakul időben ötletekkel vigasztalja 
magat egy-egy nekibusult lélek. Az ilyen 
ötletek közül való az a Magyar tízparancsolat 
amely nck pontozatai igy hangzanak: 1.

akaiékosan élj. Csak arra költs, amire fel­
tétlen szükséged van. Minden fillérrel szapo- 
ntod a magyarság,gazdaságát! 2. Idegenből, 
de főleg Ausztriából semmit se hozass ! 3. A 
hazai ipáit támogasd! 4. A magyar ipar
megteremtését tettel és szóval munkáld ! 5. 
Ausztria főleg szövött és fonott árukért visz 
ki tömérdek milliót hazánkból. Csak magyar 
szövetben járj ! 6. Mindig es mindenkivel
magyarul beszelj. Idegen nvelven csak kül- 
fokhvel! 7. Az osztrák árjegyzéket dobd a 
tűzbe! 8. Magyar, támogasd a magyart!
9. Keveset beszélj sokat tégy ! 10. E ponto­
kat honfiúi (honleányi) kötelességednek ismerd 
több - lehetőleg 10 — példányban azonnal 
leírni es lelkes ismerőseidhez tovább küldeni.

Ritka siker ! A hírlapirodalomban 
páratlanul áll, hogy egy lap 4 évi fennállása 
alatt ilyen szédítő sikert ért volna el, mint 
” .Inai ^ >lág Lapja". Nincs az országban 
meg puszta sem, ahol ezen lapot nem találnánk 
meg. Ez könnyen megmagyarázható, ha 
meggyőződünk, hogy mit nyújt ezen lap 
nehány, krajezárért. Ha az On családja 6 
tagból áll, mind a 6 megtalálja a maga olvasni­
valóját. Szinte nélkülözhetővé tesz minden 
más lapot. A férj ott találja a bel- és külföldi 
eseményeket képekben. A nőnek ott van a 
kitűnő „Házi Kincstár", mely valóságos lexi­
konja a háztartásnak, s ott van még a hírneves 
melléklet a „Nő mint házi orvos" is. A lány 
ott találja a jobbnál jobb illusztrált regényeket, 
a magyar irodalom lcgjelessebb íróit. A nagy' 
fiú ott találja az „Aranyifjuság" czimii mellék­
letet, inig a kis fiú, vagy a kis leány- 
szinten egész külön 2 hetenkint megjelenő 
Gyermek Világ" czimii lapot talál. A kaczag- 
tató, illám" pedig, mely minden héten 
megjelenik az egész családnak szól. Ennek a 
tetejében pedig, aki január 1-től előfizeti 

lolnm Világ Lapját", egy mcsterileg előállí­
tott Kallós és Márkus által készített dombor- 
núivet kap keretben foglalva, mely Rákóczit 
ábrázolja vezéreivel egyetemben, „tolnai Világ 
Lapja" előfizetése félévre 4 Irt helyet 3 frt 
Ezen dombonníivet ingyen adjuk, csupán a 
keretet számítja fel, ami 2 frt 50 krajezárba 
\em.: Bh’fizetések a „Magyar Kereskedelmi 
Közlöny -hoz, küldendők, Budapest, VII. 
Dohány-utcza 16—18 (ezelőtt Károlykörut 9.)
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— Orvosi körökben már rég ismert tény, 

hogy a Ferenc/. József kescrüviz valamennyi 
hasonló vizet tartós hashajtó hatása és emlí­
tésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. — Kérjünk 
határozottan Ferencs József kcserüvizet.

— Nem lehet ingatlant árverezni, A
pestvidéki törvényszék, mint telekkönyvi ha­
tóság konkrét esetben kimondotta, hogy a 
mostani ex-lexben nem leltet ingatlanokat 
elárverezni minthogy adóösszegről szóló hite­
les hatósági bizonyítványt nem lehet kiállítani. 
A törvény elrendeli, hogy az ingatlan becsér­
téke az előző évi adó alapján állapítandó 
meg. Minthogy tavaly az országgyűlés nem 
szavazta meg az adót, a telekkönyvi hatóság 
az ingatlanokra vonatkozó árverési kérvénye­
ket visszautasította.

— A Trieszti Általános Biztosító Tár­
saság (Assicurazioni Generáli) f. é márczius 
hó 17-én tartott 74-ik közgyűlésén terjesztettek 
be az 1907). évi mérlegek. Az előttünk fekvő 
jelentésből látjuk, hogy az 1905 deczembcr 
31 -én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 
771.879,007 korona és 54 fillért tettek ki és 
az év folyamán bevett dijak 35.489,533 kor. 
és 24 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály 
dij tartaléka 18.739,255 korona 97 fillérrel 
209.076,662 korona 98 fillérre emelkedett. A 
tüzbiztositási ágban, beleértve a betörés-lopás 
elleni és tükörüveg biztosítást a díjbevétel 
14,429,413,117 korona biztosítási összeg után 
23.671,911 korona 75 fillér volt, miből 8,903,497 
korona 38 fillér viszonbiztositásra ford itatott, 
úgy, hogy a tiszta díjbevétel 14.768,414 kor. 
37 fillérre rúgott, mely összegből 10.464,043 
kor. 40 fillér mint díjtartalék minden tehertől 
menten jövő évre vitetett át. A jövő években 
esedékessé váló dij kötélezvények összege 
94.667,902 korona 96 fillér. A szállítmány- 
biztosi ágban a díjbevétel kitett 3.833,502 
korona 39 fillért, mely a viszon biztosítások 
levonása után 1.552,290 korona 37 fillérre 
rúgott. Károkért a társaság 1905-ben 30,285,21 1 
korona 02 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva 
az előbbi években teljesített kárfizetéseket, a 
társaság alapítása óta károk fejében 827,976,227 
korona és 40 fillérnyi igen tekintélyes összeget 
fizetett ki. A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 26.999,096 korona 73 fillérre rúgnak 
különösen kiemelendők : az alapszabály szerinti 
nyereségtartalék, mely 5.27)0,000 koronát tesz 
ki, az értékpapírok árfolyam ingadozására ala­
kított tartalék, mely a 3.729,624 korona 17 
fillér külön tartalékkal együtt 19.206,875 kor. 
73 fillérre emelkedett, tovább felemlítendő a 
160,000 koronára rugó kétes követelések tar­
taléka és a 911,110 korona 50 fillérnyi in­
gatlan tartalék. Ezeken kívül fennáll még egy 
1.471,110 korona 50 fillért kitevő tartalék, 
melynek az a rendeltetése, hogy az életbiz­
tosítási osztályban a kamatláb esetleges csök­
kentését kiegyenlítse. A társaság összes 
tartalékjai és alapjai, melyek első rangú 
értékekben vannak elhelyezve, az idei átuta­
lások folytán 247.497,914 korona 42 fillérről 
270.052,078 korona 64 fillérre emelkedtek, 
melyek következőkép vannak elhelyezve. 1. 
Ingatlanok és jelzálog követelések 43.258,594 
korona 47 fillér, 2. Életbiztosítási kötvényekre 
adott kölcsönök 21.221,765 korona 52 fillér, 
3. Letéteményezett értékpapírokra adott köl­
csönök 1.354,419 korona, 4. Értékpapírok 
185.300,903 korona 34 fillér, 5. Tárcza váltók 
707,151 korona 55 fillér, 6. Részvényesek 
biztosított adóslevelei 7.350,000 korona, 7. 
Bankoknál lévő rendelkezésre álló követelések, 
készpénz és az intézet követelései, a hitelezők 
követeléseinek levonásával 10.859,244 korona 
76 fillér. Összesen 270.052,078 korona 64 
fillér. Ezen értékekből 58'5 millió korona 
magyar értékekre esik.

Felelős szerkesztő: Merhlke.y liJÍiint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

*) X.yilt-tvv.

Bálból a fogházba.
Klacsán János kávés neve alatt e czi- 

men, a „Komárom és Vidéke" 11-ik számá­
ban megjelent nyílttéri mosakodásra válaszolni 
szükségtelennek tartom, mert a nyilttérben 
nyilatkozó urnák, — üzletemről való véde­
kezése - legcsekélyebben sem érinthet, — 
csak annyit óhajtok a n. é. közönség b. 
tudomására juttatni, hogy tíz ügyet, a tör­
vény rendes útjára tereltem, s reputácziom 
megvédése érdekében, más utón keresek or­
voslást, a mélynélI; eredményéi annak idején 
nyilvánosságra hozni kötelességemnek fogom 
tartani.

Tehát e téren vele, — vitába bocsát­
kozni nem logok, s azt részemről ezennel 
befejezettnek jelentem ki.

Komárom, 1906. márczius hó 31-én.

Molnár Zsigmod,
„Sport“ kávés.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­
séget a szerkesztő.

HIRDETÉSEK.
Kiadó májas 1-re Gazda-utca 682. sz. 
ház, mely üzlet helyiségnek is alkalmas; 
egészben vagy részben is. Bővebbet Morocz 
Józsefnél Gazda-utcza 683.

ILegggajsifofo divat
szerint, pontos kiszolgálás mellett, nagy vá­
lasztékban raktáron levő hazai és angol szö­
vetekből, polgári és papi öltönyöket, katonai 
és egyéb egyenruhákat, livériákat s minden
szakba vágó munkát készít

Pongrátz Sándor
polgári és katonai férfi-szabó 

okleveles női-szabó. —

ISSET Komárom,,vármegyeház mellett. HS$j|

Eladó jégszekrény. Jó karban 
levő kisebb jégszekrény eladó. Pongrátz 
Sándor megye utca vármegyeház mellett.

= Jókarlmn levő =
gözcséplő garnitúra 5 lóerőre olcsó áron 

eladó. Bővebbet a tulajdonosnál 
Eogl Sándornál He tény 
:— — Komárom megye.--------

Eladó ház. A megye-uteza 451.
Szám alatti ház sza­

bad kézből eladó. Bővebbet e lap kiadóhiva­
talában. - ■■

Eladó hűz. Kovács utczában
------  — 1592. számú ház
szabad kézből eladó. —

Táncziskola megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség szi­

ves tudomására hozni, hogy Komáromban, 
Maitz Rezső „Vigadó“ nagytermében

Éánczíntézetemet
felnőttek és gyermekek részére 1906. évi 
április hó 2-án megnyitom.

Taníttatni fognak a rendes tánezokon 
kívül a következő legújabb tánezok: Zsentri 
slingli Boston, Graciosa, Magyar négyes, 
Menuette walezer és Diszpalotás.

Különös súlyt fektetek a szép és sza­
bályos testtartásra.

Az oktatás gyermekek részére, mely ki­
zárólag zártkörű, bizonyos napokon d. u. 6. 
órától 8-ig, felnőttek részére pedig este 8 
órától 10-ig fog megtartatni.

Beiratkozni lehet már most Freisinger 
Mór és Maitz Rezső uraknál.

Kérem a beiratkozást mihamarább esz­
közölni, hogy a tanítás lehetőleg egyöntetűen 
folyhassék. Iskolás növendékeknek a táncz- 
iskolába beiratkozni csak szülőkkel vagy kí­
sérővel lehet.

Külön órák a nap bármely szakában 
vehetők.

Számos elismerő oklevél, -g&g

A n. é. közönség szives pártfogásáért esd 
kiváló tisztelettel

Eibenschütz Béia,
fővárosi oki. táneztanitó

Budapesti állandó tánczintézet V. Arany János-uíca 34. I. e.

Ä n, é. szives

ssm

Bcvásáslási utániról visszatérve, van szerencsém a legújabb
párisi, londoni és budapesti modell kalapokkal
dúsan felszerelt raktáramat a n. é. hölgyközünség szives figyel­
mébe ajánlani.

A legújabban szerzett bel- és külföldi összeköttetéseim révén 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket 
is kielégíthetem.

A legújabb divatu gyászkalapok dús választékban 
kaphatók IS írttól feljebb, úgyszintén a legújabb divatszalIn­
gok és bársonyok is minden színben raktáron vannak.

Nádor-utcza és Klapka-tér sarkán.

Tisztelettel
ERNYEI JÓZSA,

divatárustul.
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Értesítés.
\'an szerencsém a n. é. közönséget ér­

tesíteni hogy férfi ruha tisztítás 3 Kor. 40 
Hl!.-16$ feljebb, úgy bárminemű utczai, 
báli ruhák, pongyolák, kesztyűk, kézimunkák, 
függönyök s minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjutányosabb árak mellett legszebb 
kivitelben való tisztítását vagy bármily színre 
festését elvállalom.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve
iVfilus János,

Vegyészeti ruhatisztító, 
selyem és kelmefestő. 

Megye-utcza 572. sz. (Megyeházzal szemben.)

IBßfjlm ifi íiafisynsk bizonyult
írja: Kossutii Ferenci, dr. Rózsaffy Alajos
a budapesti m. kir. állam rendőrség főorvosa,
tir. Tóthfaiussy Gyula a M. Á. V. h.főorvosa, 
Híntly Szabó László belügyim tanácsos, báró 
Banffy Farkasné, számtalan előkelő orvos stb. 
A székelyhavasi Indaszesz (gyógyfüborszesz) 
csúz, rheuma, fejfájás tagszaggatás és min­
dennemű meghűlésből eredő bántalmak ellen. 
Komáromban kapható: Silberstein Gábor, 
Rehberger Testvérek, Székely Károly, Kovács 
Arisztid, Gulyás Zsigmond uraknál.

MtiIföldi ítéljelek
csomagokban, sorozatokban, egyenként a leg­
ritkább fajok is óriási választékban kiváló 
olcsó áron kaphatók a „PAMOmÁBANK

m
Ritka alkalom.

.ilesvs oE<*sónzb3£".

Magyar regényivók köteíjc 
fényes diszkötésben 2 forint.

2 sorozat ss'iwlleiyett. 21 írt
Petőfi Sándor összes költe­
ményei, Brencztír művészi
rajzaival, fényes aranyozott 
diszkötésben Átheneum kiadása.

3 fit helyett 85 krajezár.

Tej-termékeket
teavaj fit, túrót, vásárol nagy ösz- 

I szeköttetésekkel blní niradék-áru ügynökség,
Szives ajánlatukat kei-

I A.Selianail, Wien, XV8B.
Blauptstrsjssie 67.

»W
&&

ató mig a készlet tart a
feu„FAMiMl

könyvkereskedésben ZZ

Komárom. Baross-uícza 74. szám.

t miniszteri Imlűrozattal 
Siníőságilnií «• ugedéljczeU .

„ÉieTESlT#-6 Iroda
B8m8ag>efs<en xí B. 56#
KszKözill és kSrtrnjár suhiileunemü ká­
lónál. EliHőséRi. Iionosilásí. há/.iissás;!, 
közisíezg'sit.isi és kölcsön üsyckbcn. —
Értesítéssel díjtalanul szolgál, levélbeli meg- 

kercsésekhez válaszhélyeg melléklendő.

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
ffiária Joseph park közelében

D.lűeal A tintí0,betreff:rtuhe tágeMir»crFir73up6753(2?} 'J 
íbt euf Tekhc, Intel, firOcHe. Grolle,Wa»»«rUO <tc aU SCsv"GTy,11%;

féle komáromi képeslap j|)Q

Kaphat» a .,l*nimoniá"t-lian Eíaross-ii. 7 6.

otel Belvederé^B'^
—'-- - - - - - -  'Slaatsbáluthafs Südbanntiof á.:|vá$

SttfrirföinstHÍ- A'f.eiiai.tiíra*w<vtQST4.ulcM v-,lli;viooZimer.lKföliedrtliáááP'* I
Remek kilátás a park. tó. sziget.

híd, barlang vízesés stb.-re. 
Tiszti szállások. Villanyos megálló­

hely Fáczán-utcza sarkán.

ÚJÍTÁS A HELYI/ KONYVPIACZON

VAN szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy a több oldalról felhangzott azon kíván­
ságnak, hogy könyvkereskedésünkben könyveknek, diszmüveknek, lexikonoknak, részletfizetésre való 

elárusitását honosítsuk meg, eleget tettünk. Ugyanis 1906. január hó 1-től, nálunk bárhol s bárki által 
hirdetett könyv, diszmü vagy lexicon, minden árfelemelés nélkül az eredeti bolti árban 20—-30 havi 
részletre is megszerezhető. Bővebb ismeretszerzés és könnyebb tájékozózás czéljából bárkinek, ki ez 
irányban hozzánk fordul, azonnal beküidjük „Irodalmi Híradó“ czimü remekül illusztrált nagy képes 
könyvárjegyzékünket.

Különösen ajánlunk társaskörök, casinók, egyesületek és házi könyvtárak berendezését szokatlan 
csekély részlet mellett.

Az Irodalmi Híradóban részletezett összes müvek minden árfelemelés nélkül csekély havi 
részletfizetésre kaphatók.

Továbbá ezennel felhívjuk t. rendelőink figyelmét üzletünk egy uj ágának, a zencmüosztálynak 
fontos újítására, a hol is az összes bel- és külföldi hangjegyeknek szabad választás melletti beszerzése 
igen előnyös részletfeltéU lek mellett történik, u. m.:

50 koronás csoport havi 4 kor. részletre 200 koronás csoport havi 10 kor. részletre 
100 „ „ 7 „ „ 300 „ ., „ 15 „
Zenemüjegyzékeinket kívánatra készséggel küldjük ingyen és bérmentve.
A n. érdemű közönség szives pátfogását ez irányban is kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

D KOMAROM, BAROSS-UTCZA 74

U KÖNYVKIADÓVÁLLALAT : : : : 
, KÖNYV- ÉS PAP1RKERESKEDÉS.
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13-ik szíun. „Komárom és Vidéke“ 9.

H ;SffEII iijM
dz ország katholikus intelli- 
gcncziájának körében eddig 
legalkalmasabbnak bizonyult 
es úgy a gyermeknek, mint 
a serdtiltnek legnagyobb örö- 
met szerez a díszes kiállítású 
és gyönyörűen ékes magyar­
sággal megirt ---------- —: 

Hasi ii
<gg

mely különféle alakban, a 
legegyszerűbb vászonkötéstől 
a legdíszesebb bőrkötésig —

ÓSbiZlKSr.
is kapható.

4ÜF8ECÜT és GOLDSCHMIED
Budapest, Vl„ Eöívös-utcza 32. szám,

Szíveskedjék árjegyzéket kérni ima­
könyvekről. Ingyen és bérmentve küldjük,

TRIESZTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
(ASSICURAZIONI GENERALI)

Budapest, V., Dorottya-utcza 10, szám.

„Híreink“ kötött közöljük a TRIESZTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztositó intézetünk

merlCKénck föbh szaniadatait' Te|jes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e czól- 
Lol hozzá fordul, a legnagyobb készseggel szolgál.

Az intczet ellogad: élet~> tüz"- szállítmány-, üveg, betöréses-lopás és harang- 
törés eh repedes ellem biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar 

jég- es viszontbiztosító r.-t.,“ valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. 

általános baleset ellen biztositó társaság“ számára.

A komáromi föügynökség

Komáromvidéki takarékpénztár részy. társ.

I^IsmAÓ la5Í%a

Komáromban a ’Se£í.>'<--ul«'zá5i;iii .».».‘i-ik 
számú Csapiovics-féle nagy ház, minden órán 
— szaluiul kézből eladó.-----------

Pserhofer-piluláfe
valódiak csak ezzel a vörös 
fölirással: „J. Pserhofer“.
József császár Ideje óin, tehát

több mint 120 év óta mint legtrógilbib,
fájdalom nélkül hashajtó házi-
szeri ismerik és sok orvos sürgősen
ajánlja a rossz emésztés és (iV!;rn- 
las minden következménye ellen, mint az 
cpecirknláczió zavara, májbaj. 
széllíolilta, aranyér, a helek 
petyhüdtség-e stb., véi-tisztiíó tu­
lajdonságai következtében kitűnő vér- 
szcKéuysés, ideses főfájás, sár- 
►»«wäg- stb. esetén.
1 skatulyácska 15 pilillával K. . |;> 
1 tekercs G skatulyácskával K. *2.10

A pénz clőleges beküldés esetén ára 
portómentes megküldésével együtt

Iszákossá,g- nincs többéi
® ©

M&a
mzésr-Wí

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaaort.
Kave, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A CoZápor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
^ ^ ™crt csodahatasa ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza

oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egy- 
arant, az ivónak tudta nclkiil adhatja és az illető még csak írem is sejti mi 
okozta javulásul. ' ’

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőt mesélte : 
„Igen CI1 is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála 

Istennek teljesen segitet rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig reszeg volt. bolytonos félelem, aggodalom, kétségbeesés, szégyen 
bocstelenseg es szegénység közepette éltein. De minek is meséltem volna el 
másoknak .- Nem csodalatos-e igazán, hogy egy asszzouy a dolgot saját mm 
ekvp irányítsa s otthonát, gondterhes tűzhelyét örömpalotává tudja varázsolni“ 

Coza, a családok ezreit békitette ki ismét, sok, sok ezer férfit a szégyen 
es becste ensegtol megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. I omérdek fiatal-embert a jó útra és szerencséjéhez segített és 
sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják e-y 
prooa ada.ifit díjmentesen küld, hogy Így bár ki is meggyőződhessen biztos 
hutásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

GOZA INSTITUTE (Dept. 101.,) 71., High Holborn, London, W. C., ANGLIA.
(Levelek -o fillér, levelező-lapok 10 fillérre bérmentesitendők.) I“
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1 tekercs
9

10

K.
K. 1.70 
K. O WO 
K. W.OO 
K. 10.50 
K. SS.50

S7Ó . M!"< > dvrab szappan a Schicht évvel. MUMS.* k0.r0"á‘ flz,ct Schicht György cég Aus-
óö. úszta es ment káros alkatrészektől -------- 8'9baR ,,llrk'nck. “ kl bebizonyítja, hogy szap­

panná „Schicht“ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.
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Egyedüli Itésziíöbely:

Pserhofer J. gyógyszertára
Wien, I., Singerstrasae 15.
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l szappan
(„Szarvas" vagy kulcsszappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredményűje!
bármi mosási célra, úgymint :

saját használatra, 
minden ruhaneműnél és

mindenhez
ami egyáltalában mosva lesz.
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.Komárom es Vidéke" 13-ik szám.

Üzlet áthelyezés.
Vaoszerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, 

hogy a Nádor-utcza 155. sz. alatti évek óta fennálló jóhirnevü
nyereg és szíjgyártó üzletemet ugyancsak a Yiidor-Mlrza
IBII. szám alá (Komáromi Első Takarék és Kridrik-léle sütöde mellé

__ iííIivByeztcm zr:
A midőn még megemlitem, hogy üzletem a legmodernebb 

alapon lett átalakítva es megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n. 
e. közönségnek saját készítményt! lószerszámaimat és polgári úgy­
mint tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a melyekből 
állandóan nagy választékom van.

Utazó bőröndök, szép kivitelit vadászezikkek, bőr díszmunkák, 
ostornyelek, lovaglóvesszők, agarászostorok, lovaglóbotok, minden­
féle istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtisztitúk, Kvizda Fluid, 
Flanel, Vizes Bandazsni stb. s minden fajta boka-, térd- és lábszárvédők, 
továbbá az összes szakmámba vágó ezikkek állandó nagy raktam.

Vidéki levélbeli rendelések, úgymint mindenféle szakmámba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

JL m A II A It ® T 7/11 m Á E ¥
szíj- és nyereggyártó.

Üí>más*«M8, Iíi6d<»r>-iis6<fzs£ S03. KÁt.
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«I«»Izálog»- ülitelüa.Yi Iniy/ct. Bíomaároisi.

Törlesztése,s kölcsönök !
Van szerencsénk a „^'ag-.rszefixriBi F<íE<8E$í4<‘Ibib=

téíKCt“’ kizárólagos képviseletében a t. háztulajdonosok és föld- 
birtokosok szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok alaku­
lása folytán

törlefcztéNes

újabban a következő kamatlábak mellett engedélyeztetnek :
0OOO koronától 30.000 koronáig1 terjed«» kői- 
esöuíoknél évi 1 l|s °jo alap kamaÍE*« 30.000 
kor«» miss iá! mng-asal»!» kö 1 <•»»t> n«"»ksíéE évi $ "jo saBap 
kamatra.

A kölcsönök ké«zpéí*z8»en fizettetnek ki ! Magasabb 
kamatú kölcsönök konvertáltatnak. Minden ügy két hét alatt 
eiintéztetik.

Tisztelettel

Jelzálog Hlteíügyi intézet, Komárom
Vámegye-lltcza, 345. SZ. (Megyeház melleit.)
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SZOLOVESSZO!
A világhírű

„ s* K s. .i w A it *•
adja a legjobb bort!

Oltani, permetezni nem kell I!
A szőlészet kincse.

A piiyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket ingyen 

küldünk bárkinek.

NzőlőoSi ványwk mérsékelt 
áron kaphatók.

Nagymennyiségű sima és gyökeres 
Delaware vessző eladás. 
--------------  Czim :--------------

SZÍJGYÁRTÓ ésTÄKÄTS
szőlőtelep tulajdonosok. 

-------  Telep : Alsó-Segcsd. ———
Központi iroda: Fclsö-Segesd.

Somogy m.

tó

GŐZCSÉPLŐGÉPEK 2'1,-töl 12 lóerőig, BENZINMOTOROK
SZAI^BAB^SFSS'lli gőzliajtásra,

ARATÓGÉPEK és egyébb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
a legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR K1B. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRA VAK

—.-...... —... BUDAPEST, V., Váci körút 32. —--—--....... ..........

r7: :<

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

IRDETESEK (elcéfetnek a

mmm és vidéké
ftiadóíiiDadáiian
Baross-ulcza 74. szán.


